

ПРАЗДНИК

Огненно-цветочная звезда

Солнечным утром 9 мая 2013 года на мемориале «Вечный огонь Славы» состоялась традиционное торжественное возложение цветов.

Под вальсы и патриотические песни военных лет к Вечному огню стеклись горожане, поток этот меньше не становился, и к десяти часам к мемориалу подошли уже уже сложено.

На фоне корзин с розами, приготовленных для возложения, общего праздничного шума, выстроившихся рядами солдат в форме, обилия фото- и телекамер, общей торжественной обстановки кусочком замершего мгновения, который был живее всех живых, воспринималась женщина – спокойной и без суеты, с какой-то особой сосредоточенностью, устанавливающей около огненного символа церковную свечу. Невозможно изгадать из памяти торжественность, с которой дедушка-ветеран по-казывал своему внуку, как держал осянку и как-то особенно нести букет. Казалось, что моложе этого ветерана не найдется и в числе молодых. И уж точно я не забуду яркого цвета глаз бабушки с огромным букетом, которую к Вечному огню, поддерживая, подвела дочь. Секрет их силы разгадать непросто. Наверное, они нащупали его на уроках праведника.

Председатель Нальчикского городского совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Мустафа Абдулаев, поздравляя жителей республики с Днем Победы, сказал: «Жители семьи Кабардино-Балкарии,

поздравляю вас с праздником, который ковался в горниле войны 1418 дней. Только мужество, стойкость и дружба народов России сделали возможной нашу победу. Мы испытываем гордость за красоту нашей прекрасной земли и ее людей. Сегодня участников войны остается все меньше. Будьте внимательны к ним, уважительны и благодарны. Пусть будут здоровы живущие ветераны. Пусть будет вечной память павшим в бою за нашу великую родину».

После минуты молчания Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канкоков вместе с членами Правительства и депутатами Парламента КБР возложил к мемориалу корзины с цветами, тем самым отдав дань памяти всем, кто воевал и победил. За ними к Вечному огню хлынула река людей, и вокруг звезды в считанные секунды образовалась другая звезда из живых цветов.

В праздничной и будничной одежде, черкесках и джинсах, под руки, торжественно и вприпрыжку люди разных возрастов шли к огненно-цветочной звезде, чтобы поклониться.

Молодежь, которая стояла под флагами различных партий и во время официальной части праздника не привлекла к себе особого внимания, во время возложения цветов, не дожидаясь очередной музыкальной записи, дружно задела: «Это День Победы пороком пропалх...», «Это праздник с седниною на



Фото: Камалата Тогр-Турса

висках...», – подхватили со всех сторон, и уже где-то на подходе к мемориалу слышалось певиче: «Эта радость со слезами на глазах...», и слезы тут, то там на растроганных глазах пожилых

молодых людей согрелись майским солнцем и теплом сердца. Конечно, это общий праздник, общая радость и боль, солидарность, которую не так часто ощущаешь в повседневной жизни и которой

живешь в такие моменты. Понимая, что лично мое поколение не принимало непосредственного участия в сохранении поставленного на грань гибели мира, так как не было нас еще на белом свете,

мы знаем, что ради нашей сегодняшней жизни сложили свои головы прадеды, значит, они чувствовали с нами незримую связь, и сохраняйте ее мы будем всегда.

Марина ВИДЕНКО

«...Чтобы снились всегда только добрые сны»

«Ликуй, весна Победы!» – праздничное представление с таким названием 9 мая по традиции прошло на площади Согласия перед Домом Правительства. Оно стало логическим продолжением торжественного возложения цветов к мемориалу «Вечный огонь Славы» и, собственно, оттуда по аллеям городского парка плавно перетекло к подготовленной для этого сцене.

Ближе к популярно желтый шарик, больше похожий на улыбающийся смайлик, вырвался из чьих-то неловких рук и, пролетая над башенными часами Дома Правительства,

сам того не подозревая, оторвал праздничное представление, посвященное Дню Победы. Под слова «И нет той силы, что отменит на Красной площади парад...» он понес



Фото: Аурелия Еремеева

Фото: Аурелия Еремеева

настроение праздника за собой в небо. Почетное право выноса знамени Победы предоставили военнослужащим Пограничного управления ФСБ России по КБР флага России – военнослужащими внутренних войск Флага КБР – сотрудникам органов внутренних дел по КБР.

Глава Кабардино-Балкарии Арсен Канкоков выступил с праздничным поздравлением перед ветеранами Великой Отечественной войны и жителями республики. От имени Парламента, Правительства и от себя лично он сердечно поздравил всех россиян, назвав День Победы самым

светлым и святым праздником, величие которого не измерит никакая. Светлые образы героев всегда будут служить потомкам примером патриотизма, стойкости духа, верности долгу к родине. Арсен Баширович пожелал всем доброго здоровья, мира и благополучия.

Затем дети, одетые в зеленые и ярко-красные национальные костюмы, побежали к ветеранам с цветами. От волнения они дарили по нескольку букетов в одни руки, путались и смущенно упыбались. Ветераны, в свою очередь, не могли налюбоваться на малышей, ведь они

во много раз затмили цветы, присеянные им в подарок. Перед зрителями выступили танцевальные и вокальные коллективы республики.

Маленькие жители Нальчика не могли усидеть на месте, в разноцветных панамках они прыгали по площади и снимали на мобильники все, что казалось на их взгляд интересным, при этом реагируя на меняющиеся картины на порядок быстрее фотокамер республиканских СМИ, что-то все время грызли, закивали лимонадом и танцевали, даже когда стемнела музыка. Все было красиво и празднично. Как всегда.

Марина МОКАЕВА

Продолжение темы на 3, 4, 6-й с.

НАГРАЖДЕНИЕ

Указом Президента Российской Федерации от 22 апреля 2013 г. №404 за заслуги в области архитектуры и многолетнюю плодотворную работу СМЕРТЮКУ Богдану Степановичу – генеральному директору общества с ограниченной ответственностью «Персональная творческая архитектурная мастерская Смертока Б.С.» – присвоено почетное звание «Заслуженный архитектор Российской Федерации».

ПАРЛАМЕНТ

ПОВЫШАЯ УРОВЕНЬ законодательной работы

Спикер Парламента КБР Ануар Чеченов принял участие в заседании Совета законодателей при Федеральном собрании РФ. Руководители палат рассказали о ходе реализации Послания Президента РФ Федеральному собранию РФ от 12 декабря 2012 года и подготовки к 20-летию Конституции РФ и Федерального собрания.

– Ануар Ахматович, в декабре страна отметит 20-летие Конституции и Федерального собрания Российской Федерации. Какие планы по празднованию юбилейных дат у российских парламентариев?

– Россия с полным правом может гордиться своим основным законом. Для депутатов же особенно важно, что Конституция возложила на законодательную власть не только высокие правотворческие, но и огромную ответственность, в том числе за согласование различных общественных интересов.

Председатель Госдумы Сергей Нарышкин предложил ввести новую традицию – ежегодный отчет о состоянии российского законодательства, где мог бы содержаться анализ правовых проблем, актуальных социально-экономической, культурной, научно-образо-

вательной и общественной политики государства.

Надо отметить, что этот год юбилейный и для Парламента Кабардино-Балкарии – исполняется 75 лет законодательному органу республики, это важная политическая дата в жизни КБР и время больших планов по развитию и укреплению парламентаризма.

– Какие еще проблемы обсуждались, что волнует региональных парламентариев?

– Среди основных проблем, волнующих практические все российские территории, – несбалансированность региональных бюджетов, отсутствие единой методики оценки формирования доходной части бюджета, большая закрепованность регионов, невысвершенность межбюджетных отношений. (Окончание на 2-й с.)

НЕСТАТИЧНАЯ

СТАТИСТИКА ВТОРИЧНОЕ ЖИЛЬЕ ДОРОЖЕ НОВОСТРОЕК

По итогам обследования организаций, осуществляющих продажу жилья в Кабардино-Балкарии, на вторичном рынке стоимость одного квадратного метра общей площади жилья в первом квартале 2013 года составила 35,1 тыс. руб.

По отношению к четвертому кварталу 2012 года она уменьшилась на 1,4 процента (стала дешевле на 500 рублей). По этой цене продавались квартиры улучшенного качества и среднего (типовые). Элитные – по 35,5 тыс. руб. за квадратный метр.

На первичном рынке жилья стоимость одного квадратного метра общей площади квартир (с отделкой без отделки) увеличилась на полпроцента (на 174 рубля) и составила 35 тысяч рублей. Квартиры улучшенного качества можно было приобрести по цене 34,4 тысячи рублей за один квадратный метр, элитные – по 36,2 тысячи.

Среди регионов, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, на вторичном рынке жилья максимальная стоимость квадратного метра жилья отмечена в Дагестане – 35,3 тыс. руб., минимальная – в Ингушетии – 29,4 тыс. руб. Наибольшая цена в новостройках зафиксирована в Чеченской Республике – 40,4 тыс. руб., наименьшая – в Карачаево-Черкесии – 25,6 тыс. руб.

В КБР для человека со среднемесячной заработной платой в 16,8 тыс. руб. приобретение жилья продолжает оставаться недоступным. Вместе с тем жители республики покупают жилье с привлечением ипотечных средств, а также участвуют в жилищных программах.

По данным Кабардино-Балкаринстата

ЗАНЯТОСТЬ

Ярмарка в Нальчике – вакансии по стране

16 мая в рамках реализации Программы содействия занятости населения нальчикский Центр занятости населения при участии Кабардино-Балкарского многофункционального молодежного центра проводит ярмарку вакансий рабочих и учебных мест.

На ярмарку приглашены предприятия различных отраслей и форм собственности, также представители Межрегионального ресурсного центра г. Питтсборга. В рамках мероприятия можно ознакомиться с вакансиями в Нальчике и регионах Российской Федерации.

Услуги предоставляются бесплатно. Ярмарка состоится в Государственном концертном зале по адресу: ул. Штенюкова, 26, с 10 часов, информирует пресс-служба Госкомзанятости КБР.

При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА Днем: + 17... + 21. Ночью: + 11... + 17. НА СРЕДУ, 15 МАЯ Облачно, с прояснениями

РоссельхозБанк Курсы обмена валют на 14 мая 2013 г. Доллар США 30.80 31.45 Евро 40.50 41.10

ПАРЛАМЕНТ

ВЫВЯТЯ УРЪВЕНЬ ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ

(Окончание. Начало на 1-й с.) Региональные законодатели, в том числе Парламент КБР, неоднократно указывали на необходимость финансово-поддержки региональных бюджетов из федерального казны, изменения системы софинансирования федеральных программ, определения справедливого, по мнению регионов, соотношения 20 процентов - субъект, 80 - федерация.

По мнению региональных парламентариев, действующая межбюджетная система не стимулирует самостоятельность и ответственность регионов. Поэтому необходимо пересмотреть показатели оценки в пользу стимулирующих основ. В частности, как представляется региональным властям, инвестиционные затраты на инфраструктуру новых проектов должны финансироваться из федерального казны, а одним из показателей успешной работы региональной власти нужно считать наращивание инвестиционной привлекательности территории: чем больше привлечено инвесторов, тем больше получено средств из федеральной казны. По словам федеральных финансистов, при формировании межбюджетных отношений и оказании финансовой поддержки Минфин будет оценивать налоговый потенциал территории и эффективность расходов региональных бюджетов.

Сейчас идет отработка механизма правового и организационного сопровождения законодательных инициатив субъектов Федерации, что будет способствовать увеличению качества законодательных актов. Это должно, с одной стороны, повысить качество законодательного процесса, с другой - помочь регионам решить вопросы, возникающие на практике реализации федеральных законов. Отмечу, что 2012 год явился одним из самых плодотворных по числу разработанных Парламентом КБР законодательных инициатив по внесению изменений в федеральные законы. В их числе законопроект «О внесении изменений в Федеральный закон «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля». «О внесении изменений в статью 16 Закона Российской Федерации «Об оружии». Надо заметить, что даже не принятые проекты позднее находят отражение в федеральном законодательстве.

АПК

Двойным праздником стал для коллектива агроконцерна «Золотой колос» День Победы. 8 мая здесь состоялось торжественное открытие двух современных комбинатов по переработке мяса и молока.

Золотое будущее «Золотого колоса»

Мероприятие началось с чествования ветеранов Великой Отечественной войны у памятника на территории агроконцерна, сооруженного в честь работников бывшего Нальчикского мясокомбината, которые не вернулись с поля брани. Заместитель Председателя Правительства КБР Мухамед Кодзочов, обращаясь к собравшимся, сказал, что агроконцерн «Золотой колос» занимает особое место в республиканском экономическом блоке. Это современная, универсальная бизнес-структура, в состав которой входит 26 предприятий, успешно работающих по таким приоритетным направлениям развития агропромышленного комплекса, как животноводство и растениеводство. Кроме того, данное предприятие довольно эффективно занимается внедрением в производство инновационных технологий, реализацией и сервисом



Ф.О. Арустамян



Ф.О. Арустамян

общей сложности на этих предприятиях создано около 430 новых рабочих мест. Ежемесячная средняя заработная плата составляет 18-22 тысячи рублей. И что очень важно, у субъектов собственности, занятых в отрасли животноводства появились широкие возможности для реализации собственной продукции по достойной цене и без посредников. Мухамед Кодзочов особо подчеркнул, что реализация данного инновационного проекта стала возможной благодаря солидному и эффективному сотрудничеству агроконцерна «Золотой колос» с региональным филиалом ОАО Россельхозбанк, а также МСП «Лизинг» и акционерным обществом Росагролизинг. Виле-премьер от имени руководства Кабардино-Балкарии выразил благодарность коллективу АК

за слова благодарности Арсену Утижеву за столь уважительное отношение к памяти советских ветеранов, отстоявших свободу и независимость в жестокой войне с фашизмом.

Арсен Зрамукович заслуживает самых лестных и добрых слов за то, что посвятил своим долгом перенести память о территории старого Нальчикского мясокомбината на место, где сегодня успешно функционирует многопрофильный современный концентр с символическим названием «Золотой колос», - подчеркнул Мухамед Камалович.

От нас всех ветеранов, орденоносцев и отличников ордена государственной службы, а также ветеранов труда и орденоносцев Арсену Утижеву за прекрасный подарок, приуроченный к Дню Победы. Открытие двух этих комбинатов лишний раз подтверждает, что Кабардино-Балкария богата молодыми инициативными людьми, которые работают во благо людей и на положительный имидж республики на уровне России и Европы.

От нас всех ветеранов, орденоносцев и отличников ордена государственной службы, а также ветеранов труда и орденоносцев Арсену Утижеву за прекрасный подарок, приуроченный к Дню Победы. Открытие двух этих комбинатов лишний раз подтверждает, что Кабардино-Балкария богата молодыми инициативными людьми, которые работают во благо людей и на положительный имидж республики на уровне России и Европы.

Фатимат Каральбиевна также констатировала, что руководитель «Золотого колоса», где сегодня трудятся свыше 800 человек, как руководитель следит за тем, чтобы все работники соблюдали все нормы социального трудового законодательства. Подтверждением тому является тот факт, что на предприятии для людей созданы идеальные условия труда. В нынешние времена столь внимательное отношение к людям, труду со стороны Арсена Зрамуковича дорого стоит.

От имени старшего поколения ветеранов г. Нальчика Мухамед Абдулаев выразил

свои искренние поздравления с Днем Победы. Он подчеркнул, что ветераны войны и труда являются основой нашего общества и государства. Их вклад в развитие нашей страны неоценим. Мы должны чтить их память и поддерживать их в трудные моменты жизни. Пусть им будет комфортно и уютно в старости. Мы обязательно поможем им в этом.

Борис БЕРБЕКОВ

ГРАФИК приема граждан членами Общественной палаты Кабардино-Балкарской Республики на май-июнь 2013 года

Table with columns: Дата, Время, Место приема граждан, Кто принимает, Телефон. It lists reception schedules for various dates from May 3 to June 28, 2013, across different districts of Kabardino-Balkaria.

Ф.О. Арустамян

сельскохозяйственной техникой последних поколений, хранением и переработкой сельхозпродукции, строительством и реконструкцией объектов агропромышленного комплекса, оптовой и розничной торговлей продукцией собственного производства.

Введенные в строй новые объекты по технологическим параметрам не имеют аналогов в Кабардино-Балкарии, подчеркнул вице-премьер. «В частности, мощность комбината по переработке молока составляет 40 тысяч сырых в сутки, мясоперерабатывающего комбината - 180 голов крупного рогатого скота и 15 тысяч голов птицы за смену».

В реализацию этих проектов инвестировано порядка 730 миллионов рублей. В. Утижев подчеркнул, что ветераны войны и труда являются основой нашего общества и государства. Их вклад в развитие нашей страны неоценим. Мы должны чтить их память и поддерживать их в трудные моменты жизни. Пусть им будет комфортно и уютно в старости. Мы обязательно поможем им в этом.

«Золотой колос», всем тем, кто причастен к созданию этих современных производственных объектов, поздравил участников и гостей с Днем Великой Победы. Официальный гость праздника заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики Хасан Хакимов, высказав уверенность, что открытие такого инновационного комплекса в братской Кабардино-Балкарии является значительным событием для всего Северо-Кавказского региона, так как продукция агроконцерна «Золотой колос» будет поступать на продовольственные рынки соседних республик.

«Золотой колос», всем тем, кто причастен к созданию этих современных производственных объектов, поздравил участников и гостей с Днем Великой Победы. Официальный гость праздника заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики Хасан Хакимов, высказав уверенность, что открытие такого инновационного комплекса в братской Кабардино-Балкарии является значительным событием для всего Северо-Кавказского региона, так как продукция агроконцерна «Золотой колос» будет поступать на продовольственные рынки соседних республик.

«Золотой колос», всем тем, кто причастен к созданию этих современных производственных объектов, поздравил участников и гостей с Днем Великой Победы. Официальный гость праздника заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики Хасан Хакимов, высказав уверенность, что открытие такого инновационного комплекса в братской Кабардино-Балкарии является значительным событием для всего Северо-Кавказского региона, так как продукция агроконцерна «Золотой колос» будет поступать на продовольственные рынки соседних республик.

«Золотой колос», всем тем, кто причастен к созданию этих современных производственных объектов, поздравил участников и гостей с Днем Великой Победы. Официальный гость праздника заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики Хасан Хакимов, высказав уверенность, что открытие такого инновационного комплекса в братской Кабардино-Балкарии является значительным событием для всего Северо-Кавказского региона, так как продукция агроконцерна «Золотой колос» будет поступать на продовольственные рынки соседних республик.

«Золотой колос», всем тем, кто причастен к созданию этих современных производственных объектов, поздравил участников и гостей с Днем Великой Победы. Официальный гость праздника заместитель Председателя Правительства Чеченской Республики Хасан Хакимов, высказав уверенность, что открытие такого инновационного комплекса в братской Кабардино-Балкарии является значительным событием для всего Северо-Кавказского региона, так как продукция агроконцерна «Золотой колос» будет поступать на продовольственные рынки соседних республик.

В ЭТОТ ДЕНЬ НАША ГАЗЕТА ПИСАЛА

Год 1935-й... В СССР Зиновьев, Каменев и еще 17 высокопоставленных коммунистов преданы суду и приговорены к тюремному заключению по обвинению в «моральной ответственности» за убийство Кирова. По стране прокатывается волна арестов.

ПЕРВЫЙ МУЗЫКАЛЬНЫЙ ИНСТРУМЕНТ

Подписывается советско-французский Договор о взаимной помощи сроком на пять лет. В Нюрнберге на съезде нацистской партии Гитлер заявляет о том, что свастика становится государственным символом и будет изображена на государственном флаге Германии. Происходит изменение в структуре управления рабочей красной меди, знаком серпа и молота были выложены из золота хрусталем, аметистами, алмазными и рубиновыми.

ПРАЗДНИК

В праздничный день многолюдно было и у памятника 115-й кавалерийской дивизии.

ЦВЕТЫ ПАВШИМ КАВАЛЕРИСТАМ

Митинг открыла руководитель истполкома Кабардино-Балкарского регионального отделения партии «Единая Россия» Татьяна Канунникова.

Ветеран Сафурдин Багов отметил важность этого праздника, пожелав всем здоровья и благополучия.

Митинг, в организации которого приняли участие ребята из «Молодой гвардии», завершили церемонией возложения цветов.

Илиана КОГОТЖЕВА

«ПАТРИОТ» В ДЕЙСТВИИ

Общественную организацию «Патриот» хорошо знают в воинских подразделениях, расположенных на территории нашей республики.

Не стали исключением и эти майские праздники. В канун Дня Победы концерты, подготовленные общественной организацией «Патриот» совместно с начальником школы №10 и студентами Север-Кавказского государственного института искусств, состоялись в Пограничном управлении ФСБ России по КБР и воинской части 3723 в поселке Звездный Чегемского района.

Анна ХАЛИШХОВА

В ЧЕСТЬ КОЛЛЕГ-ГЕРОЕВ



Светлана ШИРНИТОВА

Главный врач Николай Шогенов предложил минутой молчания почтить память коллег, спасавших жизнь солдатом.

Памятник, который устанавливали сотрудники больницы, всегда уюженный. «Это единственный праздник, где невозможно скрыть слезы.

Участником митинга стала ветеран Любовь Асташева, которая рассказала о героизме медработников.

«На данный момент я лечусь в кардиологическом отделении и благодарна всем сотрудникам за доброту и внимание. Я даже сплела бы в честь праздника, но вот врач еще не разрешает», — говорит она.

Старший сотрудник городской больницы Роза Баниева вспоминала: «Я родилась во время войны, но лично последствие, это тяжелые дни для всех.

Сотрудники со своими детьми возложили цветы к памятнику. Николай Шогенов отметил, что у страны есть будущее, пока молодое поколение помнит и чтит память ветеранов.

Ирина ШКЕЖЕВА

Накануне празднования Дня победы ежегодно в городской больнице №1 собираются врачи перед памятником павшим коллегам, чтобы отдать дань памяти всем тем, кто погиб в той страшной войне.

В этот всенародно любимый праздник все площади столицы республики словно соревновались в умениях завлечь народ. Праздничный концерт, подготовленный Министерством культуры КБР совместно с Детской школой искусств, прошел 9 мая и на площади перед ГКЗ.

«МИР ПРИДЕТ!»

Зрители вместе с юными артистами вспомнили страницы истории войны, ставшей огромным испытанием для нашей страны.

Анна ГАБУЕВА

Более 300 ветеранов городского округа Нальчик получили поздравительные открытки от регионального штаба «Молодой гвардии» «Единой России», который совместно с Кабардино-Балкарским многофункциональным молодежным центром организовал для ветеранов праздничное чаепитие.

ПОЗДРАВИЛИ ЗАЩИТНИКОВ

Участники Великой Отечественной войны Кузьма Кузьмич Абросимов, Ядвига Игнатьевна Попиневская, Ольга Абрамовна Пучкова, Анатолий Пахомович Антонов, Владимир Антонович Борисевич и Борис Григорьевич Хазан рассказали молодым людям о тех трудностях и лишениях, которые пришлось испытать защитникам Отечества.

Василиса РУСИНА

ПОГРАНИЧНИКИ НА ЭЛЬБРУСЕ

В ознаменование 70-летия освобождения битвы за Кавказ, 95-летия со дня образования пограничных войск и 90-летия общественно-государственного объединения «Динамо» северокавказские пограничники совершили восхождение на высочайшую точку Европы.

Участники восхождения развлекли на вершине Эльбурса красное знамя, символизирующее Знамя Победы, подарком бойцами Красной Армии над зданием Рейхстага, установили вымпел Пограничной службы ФСБ России и дали праздничный салют.

Аида ШИРНИТОВА

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

ЧЕРЕДА МЕРОПРИЯТИЙ, ПОСВЯЩЕННЫХ ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ПОБЕДЫ, ПРОНЕСЛАСЬ ПО ВСЕМ РАЙОНАМ РЕСПУБЛИКИ.



ФОТО АВТОРА

ПАМЯТЬ О ПОДВИГЕ

На территории санатория им. Б. Калмыкова стоит скромный памятник, сооруженный в честь павших защитников столицы Кабардино-Балкарии в годы Великой Отечественной войны.

По инициативе руководства акционерного общества «Курорт «Нальчик» в мае здесь собрались представители подразделений, входящих в состав санаторно-курортного комплекса, чтобы почтить память тех, кто отдал жизнь за нашу свободу в годы великого ликования.

День Победы — это особый праздник для каждого из нас, — подчеркнул генеральный директор ОАО «Курорт «Нальчик» Владимир Каскулов, и солдаты свободы, которые поклялись заступиться за нас своей жизнью.

Борис БЕРБЕКОВ

Народные таланты - К 9 МАЯ

Какие песни о войне вы любите? У каждого они свои. В некотором смысле музыка тоже приближала Победу. «Бьетса в тесной печурке огонь», «Вставай, страна огромная» — без этих строчек трудно представить себе военные годы.

9 мая на площади Абхазии состоялся праздничный концерт «Народные таланты — Великой Победе». В нем приняли участие артисты из разных уголков республики.

Перед зрителями и гостями города выступили Аслан Бекулов и группа «ОК Сталин», «Зори Кавказа» и Астемир Карданов, Отаима Шидова и Артур Басиев, Инна Кишова и Тахир Гужиев, Магомед ДУГАЕВ



С особым размахом 9 мая отметили в Кременугу-Константиновском Баксанского района. В этом году к жителям села присоединились также гости из Псыхурья, вместе с которыми и был организован праздник «Венок дружбы».

Представители двух сел приняли участие в торжественном митинге возле мемориала павшим в Великой Отечественной войне. Со словами благодарности к ветеранам и авдам погибших обратились представители военкомата, совета ветеранов, администрации поселения.

В с. Урху Лескенского района по инициативе активной молодежи села прошли скачки, посвященные 68-й годовщине Победы.

Состоялось пять звезд, в которых участвовали не только конники Лескенского района, но и соседи из РСО-Алания и других районов КБР.

В Прохладном Дню Победы посвятили турнир по шахматам среди ветеранов. На шахматных полях сразились двадцать ветеранов войны и труда.

Ветеранам Прохладного вручили единовременные выплаты — по десять тысяч рублей получили 118 человек. С Днем Победы ветеранов поздравили сотрудники городской администрации и территориального управления труда и соцзащиты.

Цвета, флаги, радостные улыбки, песни и танцы — на центральной площади п. Кашхату Черковского района отметили День Победы. Из двух оставшихся в живых ветеранов поселяна на торжество смог прийти только Хусейн Убашев.



В Лескенском районе представители местного отделения «Молодой гвардии» «Единой России» услышали рассказы о страшных событиях Великой Отечественной войны из первых уст — в канун Дня Победы они с поздравками посетили ветеранов войны, которых сегодня в районе осталось лишь тринадцать человек.

В предпраздничные дни лескенские «молодые гвардейцы» также провели акцию «Героическая ленточка». С плакатами и транспарантами «Я помню! Я горжусь!» и «Мы — наследники Великой Победы!» и «Спасибо деду за Победу!» ребята раздали маленькие символы Великой Победы сотням прохожих.

Цикл дворовых концертов «Герой живет рядом» прошел в микрорайонах Прохладного.

В ознаменование 70-летия освобождения битвы за Кавказ, 95-летия со дня образования пограничных войск и 90-летия общественно-государственного объединения «Динамо» северокавказские пограничники совершили восхождение на высочайшую точку Европы.

С Днем Победы поздравили подопечных Нальчикского дома-интерната для престарелых и инвалидов — ветерана Великой Отечественной войны Юрия Орлинского и труженников тыла Раису Гах, Августу Павлюковскую, Екатерину Власову, Андрусю Беркунову, Елену Клыжину, Асланбию Бытохова, Лидию Насута и Клавдию Колесникову.

С Днем Победы поздравили подопечных Нальчикского дома-интерната для престарелых и инвалидов — ветерана Великой Отечественной войны Юрия Орлинского и труженников тыла Раису Гах, Августу Павлюковскую, Екатерину Власову, Андрусю Беркунову, Елену Клыжину, Асланбию Бытохова, Лидию Насута и Клавдию Колесникову.

В ознаменование 70-летия освобождения битвы за Кавказ, 95-летия со дня образования пограничных войск и 90-летия общественно-государственного объединения «Динамо» северокавказские пограничники совершили восхождение на высочайшую точку Европы.



В Прохладном состоялось торжественное открытие мемориала в память терских казаков — полных Георгиевских кавалеров. Двадцать казаков из станиц Прохладная, Солдатская, Екатериноградская и Приближная и двороволец, всадник кабардинского конного полка из селения Тамбиево, удостоились этой чести в начале XX века.

У духовно и нравственным значением события говорили и о. главы администрации г. Прохладного Евгений Крещкин, заместитель руководителя Администрации Главы КБР Александр Бласов, первый заместитель Председателя Правительства КБР Ирина Марьяч, министр внутренних дел КБР Сергей Васильев, атаман Терско-Малкисского казачьего войска Николай Любуян. Завершилась церемония трехкратным залпом над памятником.

Празднование Дня Победы в Чегеме началось 8 мая с митинга и возложения цветов к памятнику павшим героям войны, в котором участвовали представители организаций и предприятий, образовательных учреждений и общественности.

Затем начались спортивные состязания среди молодежи по гиревому спорту, толканю камня, перетягиванию каната. Но самым запоминающимся стал традиционный конно-спортивный праздник, проходящий на городском ипподроме.

С Днем Победы поздравили подопечных Нальчикского дома-интерната для престарелых и инвалидов — ветерана Великой Отечественной войны Юрия Орлинского и труженников тыла Раису Гах, Августу Павлюковскую, Екатерину Власову, Андрусю Беркунову, Елену Клыжину, Асланбию Бытохова, Лидию Насута и Клавдию Колесникову.

С Днем Победы поздравили подопечных Нальчикского дома-интерната для престарелых и инвалидов — ветерана Великой Отечественной войны Юрия Орлинского и труженников тыла Раису Гах, Августу Павлюковскую, Екатерину Власову, Андрусю Беркунову, Елену Клыжину, Асланбию Бытохова, Лидию Насута и Клавдию Колесникову.

Подготовила Марьяна БЕЙГОРКОВА

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ



После капитального ремонта открылась часть главного корпуса Центральной районной больницы г. Нарткалы, в котором разместились терапевтическое, офтальмологическое, отоларингологическое отделения, а также пункт переливания крови. Новые отделения осмотрели министр здравоохранения и куратор КБР Ирина Шетова и глава Урванского муниципального района Антемиркан Канокоев.

ТАМ, ГДЕ МЕСТНАЯ ВЛАСТЬ ПОМОГАЕТ ВРАЧАМ

Ремонт здания, сданного в эксплуатацию в 1987 году, был начат при спонсорской поддержке предпринимателя района в 2009 году, а завершение его стало возможно за счет выделения средств из Резервного фонда Главы КБР. Только на оснащение отделений медицинским инвентарем и мебелью было израсходовано два с половиной миллиона рублей.

«Коллектив больницы выражает Арсену Башировичу огромную благодарность за оказанную помощь, потому что открытие новых отделений позволяет более оперативно и качественно оказывать медицинскую помощь большому количеству нуждающихся в

стационарном лечении», — отметил главный врач больницы Нальжан Жамборова.

Отделение офтальмологии рассчитано на 30 коек, и по словам заведующего Артура Рубаева, здесь оказывают специализированную помощь не только жителям Урванского, но и других районов республики. Справляются с нагрузкой врачам позволяет наличие современного медицинского оборудования, приобретенного как за счет спонсорских средств, так и по программе модернизации здравоохранения. Ирина Шетова с удовлетворением отметила, что квалификация врачей и уровень медтехники позволяют проводить до

80 процентов операций на базе центральной районной больницы, при этом качество лечения не уступает тому, что предоставляют частные клиники. Она напомнила главному врачу о майских указах Президента РФ в части повышения заработной платы медицинским работникам.

Нальжан Жамборова заверила, что врачи ЦРБ получают сегодня до 24 тыс. рублей, зарплата медицинских сестер пока не превышает 11 тысяч, но уже в следующем месяце за счет стимулирующих выплат она увеличится.

Министр заметила также, что наиболее успешно функционируют больницы в тех районах, где муниципаль-

ная власть активно помогает в развитии, как Урванскому району. Антемиркан Канокоев рассказал, что в этом году предстоит продолжить ремонт правого крыла, которое сейчас планируется пристроить благоустройство и озеленение территории лечебного учреждения.

Первые пациенты, которые проходят лечение в новых отделениях, чувствуют себя комфортно и обеспечены всем необходимым в соответствии с современными стандартами здравоохранения. А сотрудники больницы поздравляют друг друга с новосельем и утверждают, что в таких современных условиях и работается по-другому.

РАСТЕТ КВАЛИФИКАЦИЯ ВРАЧЕЙ

В 2012 году в рамках реализации нацпроекта «Здоровье» прошли обучение 117 врачей, что на 30 больше, чем в предыдущем году. В их числе трое офтальмологов для центров здоровья, три специалиста по аудиологическому скринингу новорожденных и три участковых педиатра.

Кроме того, по республиканской программе модернизации здравоохранения прошли повышение квалификации и переподготовку по различным специальностям 108 специалистов.

В текущем году подписано соглашение по образовательным программам с Федеральным центром сердца, крови и эндокринологии им. В. А. Алмазова, утвержден график прохождения профессиональной переподготовки 135 специалистов из Кабардино-Балкарии на базе Первого Московского медицинского государственного университета им. И. М. Сеченова. Рассматривается как возможность приема преподавателей в Нальчик, так и

дистанционное обучение. Для специалистов здравоохранения проведено более десяти научно-практических конференций и семинаров по различным профилям с участием признанных в медицинском сообществе профессионалов.

В рамках недавно утвержденного Минздравом РФ и Правительством КБР программы развития здравоохранения КБР до 2020 года ежегодно планируется проводить сертификационные циклы для 500 врачей-специалистов и 230 медработников среднего звена, организовывать подготовку и профессиональную переподготовку 683 специалистов.

Праздничная ПРОВЕРКА

Одновременно комиссией министерства побывали в противотуберкулезном, наркологическом, психоневрологическом диспансерах, центральных районных больницах. Предметом особого внимания стали организации работы учреждений в праздничные дни, соблюдение правил противопожарной безопасности, обеспечение больных медикаментами, соблюдение санитарного режима.

Ирина Шетова спрашивала пациентов, все ли лекарства предоставляет больница, есть ли в аптечке мажоранты, и спрашивала от главных врачей строгого контроля лекарственного обеспечения больных.

«Недопустимо, чтобы пациенты государственных лечебных учреждений за свой счет приобретали лекарства, входящие в перечень жизненно необходимых», — прокомментировала министр.

По итогам аналогичной проверки неделю назад были уволены заместитель главного врача, заведующий хирургическим отделением, старшая медсестра Центральной районной больницы г. Прохладного в связи с тем, что пациентов больницы вынуждали приобретать за свой счет лекарственный препарат, перевязочный материал, шприцы и системы в то время, как все это имелось в наличии на аптечном складе.

В Инфекционном центре был поднят вопрос низких зарплат у медсестер, который поступил ранее на «горячую линию» Минздрава КБР. На сегодняшний день зарплату среднему медицинскому персоналу удалось увеличить в пять до тринадцати тысяч за счет стимулирующих выплат. Ирина Шетова рекомендовала вести в комиссию по стимулирующим выплатам еще троих членов коллектива из числа среднего персонала.

В ходе проверки Республиканской детской клинической больницы было проведено рабочее совещание, на котором комиссия министерства сделала замечания по поводу соблюдения санитарных норм и недостаточно ответственного отношения к ведению дела.

«Понятно, что каждому учреждению нужны финансы, но давайте начнем более ответственно исполнять то, что требует элементарных навыков и бережного отношения к больничному хозяйству», — призвала коллег Ирина Шетова, пообещав, что результаты работы над ошибками комиссия проверит в ближайшее время.

КОНКУРС



В Министерстве по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР его глава Мухаддин Кумахов поделит итоги журналистского конкурса «Кабардино-Балкария — республика дружбы и согласия».

Первое место в номинации «Лучшая телепередача» присуждено творческой группе «ВТК «Кабардино-Балкария» за цикл передач «Бибрас», «Сотри случайные черты», «День памяти адыгов» Самары Саральновой и Залины Жерештывовой.

Второго места удостоена телепередача Арины Хашевой-Сабанчиевой «Сто народов Кавказа» производства Гостелерадиокомпании «Кабардино-Балкария».

В номинации «Лучшая радиопрограмма/радиопередача» победа у цикла радиопередач

автора Ольги Мальбаховой «В центре внимания» («ВТК «Кабардино-Балкария»).

Среди печатных СМИ призовые места распределились следующим образом: первое место — газета «Адыгь псыль» (Замира Нашапигова), второе — газета «Горянка» (Ибрагим Гукемух), третье разделили журналисты газеты «Адыгь псыль» Марьяна Керимова и Иза Шхаммишева, сообщает пресс-секретарь Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Асият Пшигошева.

АКЦИЯ

СПАСИБО ЗА ПОБЕДУ!

Как сообщила пресс-служба филиала ООО «Газпром межрегионал» Пятигорск, в гости к Анне Степановне Ченцовской приехал директор завода с 68-й годовщины Победы пришел директор филиала ООО «Газпром межрегионал» Пятигорск» в Кабардино-Балкарии Муса Ципинов. Анна Степановна — труженик тыла — вместе с

жителями далекого поселка Ворошилово Магарамкентского района Дагестана работала в рыболовецком колхозе имени Ворошилова и делала все возможное и невозможное для обеспечения советских войск. После войны она окончила бухгалтерские курсы и почти 20 лет проработала в системе коммунально-бытового хозяйства, в том числе и в Каббалжани. На вопрос, что в своей жизни она сделала бы иначе, будь возможность прожить ее заново, Анна Степановна, не задумываясь, ответила: «Ничего не поменяла бы, так бы и прошла».

В последнее время здоровья Анны Степановны пошатнулось, ей необходима операция. Муса Ципинов заверил, что обязательно поможет с лечением, и сказал, что в первую очередь необходимо обратиться к специалистам в Каббалжани. Муса Ципинов заверил, что обязательно поможет с лечением, и сказал, что в первую очередь необходимо обратиться к специалистам в Каббалжани.

Забота о фронтовиках, работавших в разное время в газовом хозяйстве республики, стала доброй традицией газавиков. В этом году в рамках акции «Спасибо за Победу» помощь была оказана также и Нальчицкому городскому совету ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов. 65 ветеранов получили денежные подарки.



«Первым, к кому пришел исполнительный директор ОАО «Каббалжани» Ислам Тугов, стал Зенунди Курашовин. В доме фронтовика на журнальном столике уже стоял поздравительные открытки от Президента страны, Главы Кабардино-Балкарии, теперь появились и поздравительный денежный конверт. «Мы приняли поздравить вас с великим праздником Победы, пожелать здоровья и всего самого доброго», — сказал Ислам Тугов, переступая порог. «Мне очень приятно, что вы не забываете меня. Я всегда знаю, что «Каббалжани» поможет и не откажет в любой моей просьбе», — ответил фронтовик.

«Я очень рада, что вы не забываете меня. Я всегда знаю, что «Каббалжани» поможет и не откажет в любой моей просьбе», — ответил фронтовик.

Подготовила Лилия ШОМАХОВА, руководитель пресс-службы Министерства здравоохранения и кураторов КБР

ЗАКОН

Мать истязала грудного ребенка

Следственным отделом по Чегемскому району СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении 24-летней жительницы села Шалушка по факту нанесения ей телесных повреждений своему малолетнему ребенку.

Собщая подробности, старший помощник руководителя следственного управления СК РФ по КБР Анзор Казаров сказал, что младенцу нанесены телесные повреждения, квалифицирующиеся как тяжкие по признакам опасности для жизни. Первый случай произошел, когда девочке от роду был всего лишь один месяц, затем избитие повторилось в мае.

По общим фактам возбуждены уголовные дела и соединены в одно производство. Назначены экспертизы, устанавливаются обстоятельства преступления. Ребенок изъят органами опеки и попечительства.

Ляна КЕШ

В АУШИГЕРСКОМ ОЗЕРЕ ОБНАРУЖЕНЫ ДВА ТРУПА ДЕТЕЙ

Следственным отделом по Черекскому району СУ СК РФ по КБР возбуждено уголовное дело в отношении генерального директора фирмы «Каншао» за оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшие по неосторожности смерть двух лиц.

1 мая примерно в 19 часов в одном из аушигерских озер с термальной водой обнаружены тела детей и семи лет из Старополюского края без видимых признаков насильственной смерти. По версии следствия они утонuli.

Установлено, что генеральный директор «Каншао» не имея лицензии на право пользования термальной минеральной водой из скважины 109-Э и 109-Р Аушигерского месторождения минеральных термальных вод, организовал озеро для купания граждан и

ПАМЯТЬ

ОРДЕН МУЖЕСТВА ПОСМЕРТНО

Указом Президента России оперуполномоченный Центра по противодействию экстремизму МВД по КБР, лейтенант полиции Артур Березгов награжден орденом Мужества посмертно.

«Обращаясь к его близким, министр ВД по КБР Сергей Васильев подчеркнул: «Ваш сын встал на пути вооруженных бандитов, защищая мирное будущее нашей республики и нашей страны. Артур Березгов, как и его деды, имеет прямое отношение к Дню Великой Победы. Он, как и миллионы солдат того времени, погиб, защищая свою Родину», — сообщили в пресс-службе МВД по КБР.

Напомним, что Артур Березгов погиб во время спецоперации по нейтрализации боевиков в Нальчике 12 октября прошлого года. Ему было 35 лет.

Азрет КУЛИЕВ



ДАТА

В РЕСПУБЛИКЕ ОТМЕТИЛИ ДЕНЬ РАДИО

7 мая 1895 года физик Александр Попов продемонстрировал первый сеанс связи. А с 1945 года в российский календарь появился еще один праздник — День радио.

Чтобы поздравить и выразить слова благодарности за стипендиальную работу, министр по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР Мухаддин Кумахов посетил филиал «Российской телевизионной и радиовещательной сети» в Нальчике.

«Мне особенно приятно констатировать тот факт,

что между нашим министерством и РТРС налажено тесное сотрудничество, в любом вопросе мы всегда готовы помочь друг другу», — сказал он.

Почетная грамота профильного министерства коллективу филиала «Российской телевизионной и радиовещательной сети» в Нальчике, общественным и религиозным организациям за ту работу, которая ежедневно ведется для улучшения качества средств массовой информации, за оперативное и максимально верное решение поставленных задач в реализации федеральных целевых программ и перехода республиканского телевидения на цифровое вещание.

День радио наряду с работниками электронных СМИ отмечают также преподаватели, студенты и выпускники всех радиотехнических факультетов России, информирует Асият Пшигошева из пресс-службы Министерства по СМИ, общественным и религиозным организациям КБР.

СТУДЕНЧЕСКАЯ ВЕСНА

Море шуток на лобу дня, сцена, на которой можно все, кроме мата и плагиата, и полная свобода выбора формы самовыражения – все это фестиваль художественного творчества «Студенческая весна-2013».

В творчестве молодых актуальные шутки и вечные ценности

В этом году всех желающих насладиться студенческим творчеством ожидает пять насыщенных фестивальных дней, которые пройдут под девизом «Спасибо деду за Победу!».



Фестиваль открыла зажигательная танцевальная композиция под современную интерпретацию песен военных лет. Незадолго до проведения «Студенческой весны» представители КБГУ приняли участие в патристической акции в Ставрополе.

В первый день фестиваля в Великой Победе, благодаря которой решилось, чему быть на земле – злу или добру. В первый день фестиваля на сцену вышли команды биологического и экономического факультетов, а также колледжа информационных технологий и экономики.

– отметил ректор КБГУ Барисби Карамурзов. – В этом

году фестиваль посвящен Великой Победе, благодаря которой решилось, чему быть на земле – злу или добру.

В первый день фестиваля на сцену вышли команды биологического и экономического факультетов, а также колледжа информационных технологий и экономики.

Фестиваль ведет свою историю с 1957 года и проходит уже 56 лет. Я очень рад, что студенчество Кабардино-Балкарского государственного университета не только не утратило эту традицию, но и развивает ее, поднимает на очень высокий уровень.

Патрицизм в КБГУ развивается и помощью нужда-

ющимся идет рука об руку: во время фестиваля пройдут две благотворительные акции – для детей из малообеспеченных семей («Помоги собрать в школу») и для студентов из Сирии. Организаторы фестиваля призвали проявить внимание и сочувствие к ровесникам, а также помочь школьникам собрать учебные принадлежности. После завершения фестиваля участники и зрители ожидают зрелищный гала-концерт, а победителей «Студенческой весны-2013» – приз в размере 550 тысяч рублей, который по замыслу организаторов поможет молодым людям реализовать свой творческий потенциал в полной мере.

Вероника ВАСИНА. Фото Артура Елканова

ПОКОЛЕНИЕ НЕХТ

В одном из самых красивых мест Кабардино-Балкарии при поддержке Министерства образования и науки РФ прошла Международная научная конференция молодых ученых, аспирантов и студентов «Перспектива».

Перспектива для начинающих исследователей

«Перспектива» – возможность молодому исследователю сделать первый шаг в науку. Первые конференции не были столь массовыми, обеспечить мероприятия всем необходимым было очень сложно, но, несмотря на это, сила молодежного сотрудничества помогла не только сохранить, но и развить форум до международного уровня.



Для участия было отобрано 450 работ, из них отобраны и опубликованы 400. Ребята из разных стран и республик приехали на конференцию, а также чтобы обменяться опытом со сверстниками.

Заместитель министра науки и образования КБР Султан Гекчиев заявил правительственное слово Главы республики, в котором Арсен Канюков подчеркнул, что конференция приобрела высокий статус в научно-образовательном сообществе, и пожелал плодотворной работы и приятного пребывания в столь красивом месте.

Командный дух зародился именно на этом вечере, и уже на церемонии открытия участники конференции выглядели как большая семья.

Ректор КБГУ Барисби Карамурзов рассказал о преемственности и достижениях университета.

За день до открытия состоялось вечер знакомств, где ребята должны были представить свою страну республике в нескольких словах. Китай, Латвия, Москва, Адыгет, Рязань, Ростовская область, Карачаево-Черкесия, Калмыкия, Астрахань, Чечня, Дагестан и КБР были охарактеризованы интересно и оригинально.

Командный дух зародился именно на этом вечере, и уже на церемонии открытия участники конференции выглядели как большая семья. Выступающие сошлись в едином мнении – будущее России – это талантливая молодежь, получившая качественное образование и активно занимающаяся исследованиями.

А ежегодная конференция – отражение колоссального труда Кабардино-Балкарского государственного университета, его высокого уровня достижений. Официальный представитель Свободного университета Берлина Тобиас Штодемман отметил: «Тому, кто остается в дальнейшем в науке, опыт подобных форумов пригодится. Главное – делиться опытом и своим умениями в той или иной области науки».

Днем ребята работали, а вечерние встречи в актовом зале позволили общаться в неформальной обстановке. На церемонии закрытия студенты дружно обменялись контактами, к чему как раз и призвал Арус Кумыков.

Днем ребята работали, а вечерние встречи в актовом зале позволили общаться в неформальной обстановке. На церемонии закрытия студенты дружно обменялись контактами, к чему как раз и призвал Арус Кумыков.

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Ирина ШКЕЖЕВА

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Были вручены благодарности ректорам всех вузов и сертификаты всем, кто принял участие в конференции. Экскурсия по окрестностям порадовала гостей, которые выразили надежду побывать здесь еще не раз.

Ирина ШКЕЖЕВА

НОВОСТИ Северо-Кавказского Федерального Округа

ПРОКУРОРСКИЙ ВЫМОГАТЕЛЬ

Республика Дагестан. Утверждение обвинительного заключения по уголовному делу в отношении бывшего помощника прокурора Левашинского района. Как пишет ИА «Дагестан», обвиняемый в ходе прокурорской проверки вынудил преподавателя химии и биологии Чунинской средней школы Левашинского района фальшивого диплома. Обещая прекратить в отношении нее прокурорскую проверку и не направлять материалы в следственные органы, он вымогал у учительницы 300 тысяч рублей.

ПРОРАБО ШЮЗ

Республика Ингушетия. В Назрани идут работы по ликвидации последствий прорыва шлюза на Аварском Чурском канале. Центр города затопило 10 мая. В результате происшествия никто не пострадал. «На данный момент уже завершены работы по очистке скверов и дворов многоквартирных домов в центре города от ила и мусора», – сообщили в пресс-службе Правительства Республики Ингушетия.

ТЕСТИРУЮТ КОММУНИКАЦИИ

Карачаево-Черкесия. На курорте «Джигар» завершены работы по тестированию инженерных коммуникаций. Проект за счет средств федерального и республиканского бюджетов были построены инженерные коммуникации – линия электропередачи, газопровод, система канализации и очистки воды, водоснабжения, подведена линия к поселку автомобильная дорога», – рассказали в пресс-службе ИА «Правда» Карачаево-Черкесии.

РЕЖИМ СНЯТ

Северная Осетия-Алания. В Абдзехском районском районе снят режим чрезвычайной ситуации, введенный в связи с обнаружением очагов африканской чумы свиней.

Очаги заболевания были зарегистрированы в конце марта. Диагноз был поставлен на основе проб свиной сыворотки из частей подворий в поселке Раманово Абдзехского района, а также от одного животного из села Нарт Ардонского района. В пресс-службе ГУ МЧС по Северной Осетии сообщили, что в ходе профилактических мероприятий в сельских поселениях были уничтожены животные с признаками инфекционной болезни и на данный момент угроза распространения инфекционной болезни в указанных районах миновала.

ИЩУТ НЕПЕГЛОВО

Ставропольский край. На Ставрополе завершается первый этап оперативно-профилактического мероприятия «Непегловский мигрант». По данным пресс-службы УОМС России по региону, за десять дней проверок выявлено 1329 нарушений миграционного законодательства. В том числе 843 нарушения в сфере миграции, которые касаются граждан РФ, проживающих без документа, удостоверяющего личность, или без регистрации по месту проживания или пребывания, 345 нарушений режима пребывания иностранных граждан на территории России, 141 правонарушение, допущенное работодателями, привлекающими к труду иностранную рабочую силу. За счет наложенных штрафов в бюджеты разных уровней поступило свыше 2,7 миллиона рублей. Судами были приняты решения об административном выдворении за пределы Российской Федерации 11 иностранных граждан.

В ЧЕСТЬ ПАВШИХ

Чеченская Республика. Памятная плита на месте боев Великой Отечественной войны открыта возле с. Аппатово Наурского района Чечни, где в 1942 году Советская Армия остановила фашистские войска и не дала им форсировать Тарк. В торжественной церемонии открытия приняли участие представители руководства республики, ветераны и местные жители. Церемония началась с возложения цветов к памятнику, которое совершили курсанты Грозненского суворовского училища. Также рядом с черной гранитной плитой было посажено несколько берез и произведен салют в честь павших в годы войны. Подготовил Максим ДЕЕВ

ФОРУМ

Долгожданная встреча

Завершился второй этап молодежного образовательного форума «Школа политического лидера», проходивший на базе КБГУ в Приэльбрусье. Мероприятие проводилось в рамках реализации проектов – победителей Северо-Кавказского молодежного образовательного форума «Машук-2012».

Цель форума – тренинги и семинары по политологии и лидерству. Программа была очень насыщенной и разнообразной. Самым долгожданным собеседником стал доктор политических наук, профессор кафедры конфликтологии, связей с общественностью и журналистики Пятигорского государственного лингвистического университета Аршан Вартуман. Разговор получился очень откровенным, интересным и остроумным. Гость из Пятигорска был удивлен уровнем задаваемых ему вопросов, решив, что они заранее отрепетированы. Однако острота стало известно за полчаса до ее начала. Аршан Вартуман заверил, что с удовольствием посетит такие мероприятия и в КБГУ. Уплавив вещи, участники во дворе базы еще долго общались и фотографировались на память. Хотя форум длился несколько дней, его участники успели сдружиться. Ребята увезут с собой не только новые знания, но и контакты новых друзей. А самое главное – за время тренингов и лекций они почувствовали уверенность в собственных силах и знаниях и в будущем найдутся, станут настоящими лидерами в любом деле.

Илиана КОГОТИЖЕВА

Advertisement for Rosselkhozbank. Text: 'СВОЙ ВКЛАД с растущей ставкой до 11%'. Includes bank logo and contact information.

СКАЧКИ

ТРИ ПЛЮС СВА

Второй скаковой день на Нальчикском ипподроме прошел под диктовку конезавода «Малкинский».



АКЦИЯ

Эстафета подвига

Акция «Эстафета подвига» проходила в преддверии празднования Дня Победы в Управлении МВД России по г. Нальчику.

Ветераны ОВД и ВВ, а также члены Общественного совета беседовали с молодежью о мужестве и героизме Советского народа на фронтах Великой Отечественной войны.

ПРОИСШЕСТВИЕ

Потерял управление

Дорожная трагедия утром в Прохладненском районе республики унесла жизни троих жителей Баксаненка. После удара по касательной «семерка» слетела с дороги и разбилась о деревья.

10 мая на автодороге Прохладный - Эльбрус 23-летний житель с. Баксаненок в 3 часа 10 минут на 19-м километре выехал на встречную полосу и допустил столкновение с автомашиной 21-летнего жителя г. Прохладного.

28-летние жители с. Баксаненок от полученных травм скончались на месте, водителя доставили в районную больницу, но спасти ему жизнь не удалось.



Вместе со всеми за перипетиями скачек наблюдали депутаты Парламента КБР, члены республиканского Правительства во главе с его Председателем Русланом Хасановым.

Единственным традиционным трофеем (приз второй группы) в честь кобылы Соу Кэп стал приз в честь города-донора Нальчика.

Единственным традиционным трофеем (приз второй группы) в честь кобылы Соу Кэп стал приз в честь города-донора Нальчика.

Под занавес был разыгран приз в честь Героя Советского Союза из двухлетних чистокровных кобыл на лошади четырех лет и старше чистокровной верховой породы.

В главной скачке на Приз в честь Дня Победы на трехлетних чистокровных лошадей первым финишировал персидский жеребец Гейт Файт (Хай Торк - Эфета) козавода «Малкинский».

Разыгран приз памяти участника Великой Отечественной войны Саидина Шибзухова, трагически погибшего в день открытия олимпийского сезона 1 мая 2010 года.

Под занавес был разыгран приз в честь Героя Советского Союза из двухлетних чистокровных кобыл на километровой дистанции финишировала гнедая Таняля (Зольск - Топ Модель) Рузаяна Гаунова, тренер Хасьяр Каримов, мастер-жокей Каббех Хамизов.

Следующий скаковой день на Нальчикском ипподроме состоится 9 июня. Будут разыграны традиционные летние призы, начав в 12 часов.

КРИМИНАЛ

КТО К НАМ С ТОПОРОМ...

Неоднократно судимый житель Карачевской задержан в Нальчике. Рано утром 7 мая он проник в квартиру на ул. Идарова и стал угрожать топором ее хозяйке.

Местно незаметно для хозяйки попасть в квартиру через балкон. «Юкзавшись» внутри, оперативники действительно увидели человека с топором в руках.

АРСЕНАЛ В РЕКЕ

В реке Шулушка найдены два гранатомета и боеприпасы к ним. Первоначально, что найдены они в поселке Звездный.

42-69-96 ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА 42-69-96 E-mail: kbrel@mail.ru

Поздравляем с днем рождения председателя Общественной палаты КБР Пшикана Кесовича ТАОВА! Уважаемые Пшикан Кесович!

Поздравляем своего директора Хасанби Мухамедовича ШАХМУРЗОВА с юбилеем! Пожелания, нет - хороший срок!

СБЕРБАНК. УДАЧНЫЙ МОМЕНТ - НИЗКИЙ ПРОЦЕНТ! от 14,5%. С 15 АПРЕЛЯ ПО 31 МАЯ 2013 ГОДА ОФОРМИТЕ ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЙ КРЕДИТ ПО СНИЖЕННОЙ СТАВКЕ!

Республиканский театр кукол в честь Дня Победы 9 мая показывает в интернамах для детей-сирот и инвалидов все благодарственные спектакли!

СДАЕТСЯ на длительный срок двухкомнатная квартира по улице Идарова, 34 (район 21-й школы).

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира на ул. Кирова, 4, 2-й этаж, общая площадь 28 кв. м.

ООО «СТРОЙЦЕНТР» ПРЕДЛАГАЕТ УСЛУГИ: декоративное озеленение; стрижка газонов; формирование деревьев (декоративных); валка деревьев.

Государственное казенное общеобразовательное учреждение «ЦЕНТР ОБРАЗОВАНИЯ «УСПЕХ» на конкурсной основе объявляет набор учителей-предметников:

Депутаты Парламента Кабардино-Балкарской Республики и сотрудники Аппарата Парламента выражают искреннее соболезнование БЕРДОВУ Хазратали Александровичу по поводу смерти брата БЕРДОВА Мухамеда Александровича.

ИНЖЕНЕРНЫЙ ЦЕНТР «ТЕПЛЫЙ ГОРОД». Уважаемые пользователи настенных котлов!!! После тяжелых зимних условий эксплуатации ваш котел нуждается в техническом внимании.